

Продетарии всех стран, соединяйтесь!

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЯНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1958 г.

1981

МАРТ

27

ПЯТНИЦА

№ 11 (941)

Цена 1 коп.

Души прекрасные порывы

— Танек, у тебя нет теплой воды — цветы полить?
— Нет, есть теплый утюг, нужен?
— Тань, ты занята? Ну ладно, я потом зайду. Надо поговориться...



Дверь довольно часто открывалась, пока мы сидели и разговаривали с Таней в ее комнате в общежитии, заходили девочки — соседки по комнатам, однокурсницы.

Видимо, они знают наверняка, что здесь им помогут и словом и делом.

Комната, где живет Таня Загребельная с подругами, чистая, уютная — видно, что общежитие для них за годы учебы стало родным домом. И это действительно так — ведь Таня — член студвеселого общежития, староста этажа. Но это не все общественные поручения ее — Таня еще член бюро ВЛКСМ экономического факультета, староста группы — и со всеми поручениями она справляется легко и с удовольствием. А самое главное — все годы Таня учится только отлично.

Учиться ей помогает ее, Таня, специальная система подготовки к занятиям и любовь к будущей профессии, которая зародилась еще в школе, с раннего увлечения математикой, с того запомнившегося урока, когда к ним, девятиклассникам, пришел совхозный экономист и рассказывал о своей профессии.

Четвертый курс. Основные годы учебы позади, совсем скоро — расставание с родным институтом и самостоятельная работа на производстве.

— Хочу работать в таком коллективе, — говорит Таня, — чтобы все болели за общее дело, чтобы были хорошие возможности для творческого труда.

Так пусть все твои мечты, Таня, сбудутся!

О. СОЛОВЬЕВА,
студентка II курса
экономфака.

ОБРАЗЕЦ И ПРИМЕР

Отличник учебы — отменная личность. Во всем и для всех образец и пример. Такая в нем мысль и дел гармоничность. Такая обширность деяний и сфер! Искатель, и в помыслах весь он в грядущем. Предельно усидчив, находчив и смел. Воjak молодежи,

зовущий, ведущий, Зачинщик всех славных студенческих дел. С какой неумолимо жаждой и страстью стремится он знаний побольше вобрать. И в том он находит смысл жизни и счастья, чтоб жизни активным строителем стать. К труду и учебе, романтик-ровесник,

Чтоб краше была бы родная земля. О партии славной лети наша песня к торжественным башням седого Кремля. К труду и учебе во славу Отчизны! Приветствуя лучших, достойных награды владельцев задора, мечты, оптимизма, — отличников мы открываем парад. П. БЕЛОЗЕРОВ, ассистент.

У нее такой характер...

НАВЕРНОЕ, у всех, кто хоть однажды видел Наташу, в памяти останется внимательный взгляд ее выразительных глаз. Глаза эти, как в зеркале, отражают любые изменения в ее настроении.



С Наташей Балычевой, студенткой 3-й группы II курса факультета электрификации, я познакомилась совершенно случайно. Это было в тот момент, когда она в окружении всей своей группы делала наброски плана очередного политгаса. Шел разговор о недавно прошедшем Ленинском зачете, об успеваемости.

Наташа — староста этой группы. Как потом призналась она сама, все ее друзья считают, что они учатся в самой дружной и интересной на курсе группе.

На мою просьбу рассказать о Наташе откликнулись многие. И по тому, с какой добротой говорили ребята, я поняла, что все они очень любят свою старосту. Уважают за ее необычайный характер, умение понять товарища, поддерживать в трудную минуту, а если уж что случилось — со всей строгостью потребовать ответа за свой поступок.

На электромонтаж Наташа поступила совсем не случайно — еще в школе увлеклась она физикой, химией. В институте, ей тоже больше по душе предметы, связанные с будущей профессией, — монтаж электрооборудования и электрические измерения. Отличницей она стала не сразу. На I курсе было трудно сразу же после школы перейти к другой системе обучения, по 2—3 часа в день тратить на консультации.

И еще одному любимому делу Наташа отдает много времени: в институте она увлеклась стрельбой из пистолета.

Частые тренировки, большая общественная работа, отличная учеба — все это вместе оставляет совсем мало свободного времени. Но, как мне показалось из нашей беседы, по-другому Наташа и не смогла бы жить. Уж такой у нее характер.

Т. ЗИНЧЕНКО,
студентка II курса
экономфака.

По закону живой связи



VII ТРАДИЦИОННЫМ внутривузовский слет отличников учебы проходит в год, ознаменованный величайшим событием в жизни нашего народа, в год работы XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Сегодняшние наши свершения — прямое продолжение дела великого Ленина, практическое претворение в жизнь бессмертного ленинского завета «учиться коммунизму».

В 1975 году была заложена традиция ежегодно собираться широким активом, обсуждать сделанное, намечать планы на будущее.

Наша партия и государство окружили советского студента поистине отеческим вниманием, дали возможность получать глубокие, прочные и обширные знания, заботятся об улучшении материальных и бытовых условий. И студенчество отвечает на эту заботу новыми успехами в учебе и труде.

Из года в год растет количество отличников в нашем институте. Так, если на первом слете их было 240, на шестом — 407, то сегодня их уже 482, что составляет 12,5 процента числа всех студентов.

У нас пять ленинских стипендиатов: Миша Воронин, Витя Ребров, Витя Евдошенко, Саша Мишин, Володя Хромых, стипендиат имени ВЦСПС Оля Реброва. Это те, кто личным примером, отличной учебой и активной общественной работой воспитывают студенческую молодежь.

Что же позволило нам добиться таких успехов? Прежде всего, это широко развернувшееся социалистическое соревнование среди учебных групп, посвященное XXVI съезду КПСС. Единодушно была поддержана инициатива агрономического факультета «XXVI съезду КПСС — 100-процентную успеваемость и средний балл — 4,0». Победителями этого соревнования стали 3-я группа III курса ветеринарного факультета, 1-я группа V курса зооинженерного факультета, 2-я группа IV курса экономического факультета,

1-я группа III курса факультета защиты растений, 1-я группа IV курса факультета электрификации, 3-я группа III курса агрономического факультета, 8-я группа III курса факультета механики.

В основе всех результатов лежит кропотливая работа учебно-воспитательной комиссии, совета отличников, штаба первокурсников, а также профсоюзной организации и прежде всего учебно-производственной комиссии (председатель Оля Реброва). Общие усилия мы направляли на создание в группах атмосферы требовательности и комсомольской активности, воспитания творческого отношения к учебе.

Неослабно внимание уделяется работе с младшими курсами. Ведь от того, как скоро новички войдут в ритм вузовской жизни, как подготовятся к первой экзаменационной сессии и сдадут ее, зависит их дальнейшая учеба.

В течение многих лет в институте по крупицам накапливается опыт самостоятельной подготовки студентов к занятиям, и совет отличников широко распространяет его среди тех, кто только начинает учиться. Старшекурсники проводят беседы со своими младшими коллегами, рассказывают о том, как лучше подготовиться к семинарским занятиям, как научиться писать конспекты, обучают сокращенно, подсказывают правила тренировки памяти, дают консультации, берут шефство над отдельными группами, вовлекают первокурсников в кружки студенческого научного общества. Ищет все новые и новые контакты с новичками и штаб перво-

курсников (председатель Саша Демченко).

Важно и то, что в поле нашего зрения постоянно ходит текущая успеваемость студентов. Ежемесячно проводится анализ итогов аттестации. Это помогает вовремя обратить внимание на тех студентов, которые могут в сессию получить неудовлетворительные оценки, помочь отстающим, тем самым улучшить успеваемость. Большое значение имеют рейды «Комсомольского ректора» по проверке посещаемости студентами лекций и практических занятий.

Известно, что на повышение качества знаний студентов оказывает влияние их «общественное лицо». Человек, чувствующий за собой ответственность, возложенную на него товарищами, всегда стремится быть лучше, и это прежде всего проявляется в его дисциплинированности и успеваемости. Надо сказать, что сами председатели УВК и советов отличников на факультетах не только активные общественники, но и отличники учебы. Это Саша Журавлев, Лена Чикова, Коля Олейников, Коля Прушечко, Света Зуб, Эдик Мартиросьян, Таня Кобылкина, Аня Шушпанова, Андрюшка Есян, Люба Вецега, Таня Загребельная, Вера Бондарь, Сережа Красников.

Немалый результат дает и то, что успеваемость студентов регулярно отражается в «Экранах успеваемости», а работа по ее улучшению освещается в стенной печати, сатирических приложениях, в «Комсомольском журнале».

Во всех наших начинаниях мы всегда чувствуем поддержку партийной организации, совета кураторов, преподавателей. И студенты и в дальнейшем приложат все силы, чтобы отличной учебой, ударным трудом ответить на заботу о них Родины, Коммунистической партии, будут неуклонно повышать качество знаний.

А. ПТАЛОВА,

член комитета ВЛКСМ института, председатель совета отличников.

Все мечты сбываются, товарищ

НА ПЕРВЫЙ взгляд, Саша Нагаев вроде бы ничем и не выделяется среди остальных студентов. Но, приглядевшись повнимательнее, поговори с ним и его сокурсниками, приходишь к выводу, что Саша — человек неординарный, что из комсомольского вожака агрономического факультета выйдет настоящий агроном.



Еще с детства он полюбил землю, очень рано понял цену хлебу и уже тогда в душе его зародилось и крепло уважение к людям, преобразующим нашу землю.

Начиная с 7 класса, Саша летние каникулы проводит на работе в поле. Работает пресовщиком, трактористом, участвует в конкурсе пахарей. И по окончании школы у него не было обычных для выпускников раздумий: что делать дальше? Саша твердо решил посвятить свою жизнь служению земле и поступил в Георгиевский техникум механизации сельского хозяйства, откуда его призвали в армию. Службу А. Нагаев проходил на Балтийском флоте. И здесь он окончательно решил, что его призвание — быть агрономом. Служба закалила Сашу, сделала его волевым, принципиальным человеком. Еще в армии он стал готовиться к поступлению в институт и, демобилизовавшись, в 1977 году поступил на агрономический факультет.

С 1 же курса А. Нагаев — в центре жизни курса, факультета. Он играет в институтском духовом оркестре, занимается на отделении журналистики факультета общественными профессиями.

Учеба ему вначале давалась с трудом — сказывался 4-летний перерыв в учебе. Но ему было не занимать трудолюбия, упорства в достижении поставленной цели, поэтому уже на II курсе у Александра преобладают отличные оценки, а через год он отличник. На III курсе его выбирают секретарем бюро курса, а затем секретарем бюро ВЛКСМ агрономического факультета. На этой работе наиболее ярко проявился его организаторский талант, умение работать с людьми.

Но наш рассказ об Александре будет неполным, если не вспомнить о его трудовых делах. Начиная со II курса, он ежегодно в составе студенческих отрядов работает на уборке урожая в хозяйствах края. И отзывы о его работе только хорошие.

В свободное время Саша любит читать, увлекается классической и современной музыкой.

И хочется пожелать ему успешного окончания института и воплощения мечты в жизнь.

А. ВРЕХОВ,
А. МИРСКОЙ,
студенты агрономического факультета.

ЛЮБОЕ ДЕЛО СПОРИТСЯ

ПРЕЖДЕ чем встретиться с героиней моего рассказа — Ириной Кольбиной — я побывала в комитете ВЛКСМ института, разговаривала с куратором Ирины — М. И. Чуриловой, ее друзьями. И посюду слышала только хорошие, добрые слова. Ирина учится на III курсе, отличница, секретарь комсомольской организации факультета защиты растений. Среди друзей пользуется авторитетом комсомольского вожака. Ни одно мероприятие не обходится без ее участия, так, в прошлом году команда, где она была капитаном, заняла в КВН 1-е место. Любит она петь, смеяться. В этой невысокой черноволосой девушке с большими темными глазами таится неиссякаемая энергия.



— С ней очень легко работать, — сказали мне в комитете комсомола о Кольбиной, — исполнительная, ответственная, серьезная, девушка, но в то же время веселая, жизнерадостная. Секретарем стала недавно, но сразу же за рекомендовала себя с лучшей стороны: и документация у нее в порядке, и поручения все выполняет в срок, с подлинской факультет в этом году справился самый первый. И, конечно, немалая заслуга в этом Иры Кольбиной.

Да, она обладает редким даром, — у нее веселый, неунывающий характер, там, где находится Ира, всегда непринужденный разговор и обязательно смех. Но ее отличает и большая требовательность, Ира самокритичный человек, требовательный прежде всего к себе самой, а потому и к окружающим.

— Да, я вообще-то могу заставить себя. Раз надо, значит, надо, сколько бы времени у меня ни ушло на это занятие.

— А скажи, Ира, ведь нелегко и с учебной, и с общественными делами? — Сначала было трудно. Сразу столько дел свалилось. Я и не думала даже, что секретарю надо так много знать и уметь. Очень боялась, справлялась ли, не подведу ли? Стеллась, вникала в дела, и теперь уже не так тяжело.

— Хахает ли у тебя на все времена, успеваешь все делать?

— Не всегда. Сначала не успевала, а потом нашла в себе силы экономить время, только на нужные занятия отводить, а не тратьте его по пустякам.

Согласитесь, приятно узнавать, что рядом с тобой живет такой чуткий, отзывчивый товарищ. Ира умеет дорожить дружбой, принципиальная, не терпит компромиссов.

Совсем недавно в ее жизни произошло важное событие: она стала кандидатом в члены КПСС. Кроме того, ей была вручена заслуженная награда — почетный знак «Молодой гвардеец пятилетки».

О себе она рассказала легко и очень просто: «Училась в школе, любила самостоятельность, всегда была участницей всех вечеров, диспутов. Очень нравится институт, преподаватели. У меня появилось много хороших друзей».

И. ЗОЛЬМАН,
студентка I курса факультета защиты растений.

Приедет в село специалист

КАЖДЫЙ человек характеризуется прежде всего поведением в обществе, отношением к работе, учебе, порученному делу.

Много хороших слов довелось мне услышать в адрес Саши Крячко, студента IV курса факультета механизации. Например, Люба Базалева, секретарь комсомольской организации экономического факультета, хорошо знающая его по совместной работе в комитете ВЛКСМ, характерными чертами назвала скромность, сдержанность, справедливость, большое чувство ответственности перед коллективом. «Заслуженным авторитетом и уважением пользуется Саша не только в своей группе, но и в целом среди преподавателей и студентов факультета механизации» — так отозвался о нем куратор группы В. Г. Жданов.

Отыскать Сашу очень просто. Во время большого перерыва он всегда в комитете ВЛКСМ института. Да и как же иначе? Ведь здесь его ждут ребята, чтобы посоветоваться со своим секретарем, оперативно решить какие-то проблемы. И никого Саша не оставит без внимания.



Это человек упорный, старательный. После окончания школы он поступил в Кавказский совхоз-техникум, затем служба в армии, учеба на подготовительных курсах, и лишь в 1977 году Саша — студент факультета механизации. С первых же дней А. Крячко зарекомендовал себя с хорошей стороны: был секретарем бюро ВЛКСМ курса, чуть позже — старостой курса, заместителем секретаря по идеологической работе. И отлично учился. Кроме того, занимался на отделении журналистики факультета общественных профессий.

И вот уже второй год Саша — секретарь комсомольской организации факультета механизации. Быть вожакom очень трудно, но он на трудности не жалуется. Главное — работа интересная. К тому же Александр еще и член Ленинского райкома комсомола. Находит он время и для работы с трудными подростком, учащимся ГПТУ-24.

На протяжении 4-х лет учебы в институте Саша был делегатом слетов отличников. А свободное время, которого так мало, проводит он в семье, ведь дома его ждут жена Валя и сынишка Юра. И еще очень любит Саша писать стихи. И сам признается: «На стихи остается времени очень мало, пишу по ночам».

После окончания института А. Крячко поедет работать в село Кочубеевское. И можно с уверенностью сказать, что он будет настоящим специалистом сельского хозяйства.

А. РОМАНОВА,
студентка II курса зооинфака.

Как дела, комсорг?

КАК у всех занятых людей, у Любы Журвалевой, студентки IV курса ветеринарного факультета, очень мало свободного времени. Но мне поудалось «поймать» ее на большом перерыве.



Существуют такие люди, которые производят хорошее впечатление с первого взгляда. Вот так и Люба понравилась мне сразу. Есть в ней какая-то уверенность, простота и обаяние, свойственные умным и общительным людям.

Еще в школе она училась в «отлично» и активно участвовала в общественной жизни школьного коллектива. Еще там у нее сформировался характер человека трудолюбивого и добросовестного. И, естественно, что, поступив в институт, она уже не могла иначе. Начиная с I курса, она умело сочетает отличную учебу и большую общественную работу. Судите сами: она член комитета комсомола ветеринарного факультета, комсорг группы и даже староста второго этажа общежития № 1. Как не похвалиться ее разносторонности: человек живет настоящей, полноценной студенческой жизнью.

Со всеми своими делами Л. Журвалева успешно справляется. Сам факт, что Люба избирается комсоргом группы со II курса, является хорошим показателем и говорит сам за себя. Значит, ребята видят в ней хорошего комсомольского вожака. Конечно, не всем в группе нравится Люба как комсорг. Я имею в виду студентов, которые удовлетворяют пассивный образ жизни и посредственные оценки в учебе. Не очень-то приятно слушать когда тебя ругают на комсомольских собраниях. Но в целом в группе ее уважают и доверяют ей.

Очень тепло отзывается о своей студентке куратор группы Тамара Кузьминична Захарченко. Она знает Любу еще с I курса, хотя курирует группу недавно. Преподавателям всегда нравятся старательные и аккуратные студенты. Эти качества Тамара Кузьминична отмечает и в Любе.

За свою отличную учебу и общественную работу Л. Журвалева не раз награждалась знаками, грамотами, ценными подарками. Среди них знак «Молодой гвардеец пятилетки», почетное право на подписание рапорта XXVI съезду КПСС.

В заключение нашей беседы я спросила Любу о том, что бы она хотела посоветовать нашим студентам и особенно первокурсникам — ведь у них все впереди. На свой вопрос я получила ответ сразу: «Не надо бояться общественной работы. Она не отяжеляет, а наоборот, помогает хорошо учиться, правильно планировать свое время и прививает навыки общения с людьми, то есть делает человека более интересным и содержательным».

Н. МЕДВЕДЕВА,
студентка II курса зооинфака.

ЗАВЕРШАЕТСЯ ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ НА ТЕМУ «ОБРАЗ КОММУНИСТА В СОВЕТСКОЙ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЕ»

ИЩИТЕ

ГАРМОНИЮ

ПОСЛЕ известных романов об ученых «Кафедра», «Бессонница», «Двухчасовая прогулка», «Рай в шашле» вышел в свет новый роман И. Герасимова «Эффект положения». Но в отличие от названных произведений в романе И. Герасимова об истине не спорят — ее ценность несомненна. Речь идет о том, что будет пользоваться результатами исследования, проведенного молодым биологом Асень Голиковой и Укладниковым. Ася еще молода, и ей дороже всего сама радость открытия. Укладников же уже давно достиг такого положения в науке, что ему более всего интересен сам поиск истины. Хлопочет же о том, чтобы не упустить своего (вернее, чужого) Штырева, заведующий лабораторией. Такие люди — наиболее серьезная и наиболее реальная опасность для людей современной науки. В истории Штырева, человека мелкого, ущемленного завистью, художественного открытия нет, но интересно другое — почему люди талантливые и вовсе не мелкие позволяют себя так? Ася так объясняет свою позицию: «Пусть уж он все забирает, но воевать я с ним не буду. Я не умею... сейчас это складно, только складно будет выглядеть».

В том-то и дело, что бороться со штыревыми приходится их же способами.

И еще один интересный вопрос поднимает автор: жизнь без труда бессмысленна, но жизнь, состоящая из одного только труда, тоже беда.

Роман убеждает: надо искать гармонию между делом и душой и не успокаивать себя мыслью, что одно заменяет другому. Это тем более существенно, что цель наша — воспитание гармоничной личности. И нет цели выше этой.

Л. ШЕРШЕНКО,
студентка IV курса мехфака.

Рождается в споре

РОМАН Юрия Мушкетина «Позиция» — полемическое произведение. В нем персонажи постоянно спорят друг с другом, с самим собой. Не случайно поэтому и столь определенное название романа.

Главный герой — председатель колхоза Василий Федорович Грек. Народная мудрость гласит: «Лучшие люди — это философы и крестьяне». Василий Федорович и философ, и крестьянин. С землей невозможно хитрить, обманывать ее. Лишь в ответ на честность земля награждает своей щедростью. А Греку можно довериться. С интересом мы читаем страницы, где Грек раздумывает — как жить, для чего, то ты такой на земле. И здравый хлебоборский ум ему подсказывает: всегда быть на своем месте, гореть делом.

И еще одна очень интересная сторона этого романа — стиль руководства, который утверждает Грек. Это объективный учет реальных возможностей, чуткое отношение к новому, умение действовать «смело и осторожно», практическое чуткое руководство. Автор неоднократно подчеркивает бескомпромиссность героя, его способность решительно отстаивать свою позицию.

Другие герои романа также не умеют жить легко, но жить, не изменяя себе, они научились.

Н. ДУБИНОВА,
студентка III курса ветфака.

МАТЕРИАЛЫ о делегатах слета отличников подготовлены по заданию редакции слушателями отделения журналистики ФОП.

Фото номера А. Охрименко и С. Ксензюка.

Редактор
В. МИЛОШЕНКО.